Prueba de Acceso a la Universidad (LOE)

UNIVERSIDAD Curso: 2011/2012
DE LA RIOJA Convocatoria: Julio

ASIGNATURA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

OPCION A

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES
(5 puntos)

1. Indicar las diferentes concepciones que conozca sobre la funcidn que desempefia el

empresario en la empresa.
2. Citar las caracteristicas distintivas de acciones y obligaciones.

3. Explicar en qué consiste la estrategia de crecimiento por diversificacién y citar dos posibles

ejemplos para el caso de una zapateria de vestir.
4. Caracteristicas principales de las sociedades cooperativas.
5. Diferenciar las fuentes financieras que componen el patrimonio neto de una empresa.

6. Criterios relevantes para la localizacién de un comercio de venta al piblico.

PARTE II: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION (2,5 puntos)

Indicar cudles son las funciones basicas de la direccién de la empresa y explicar la formulacién
de la estrategia: concepto de ventaja competitiva, tipos o modos en los que se puede alcanzar,

y las diferentes estrategias competitivas genéricas.
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PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA (2,5 puntos)

Una empresa dedicada a la fabricacién de componentes de automovil tiene suserito un contrato
a cinco afios para el suministro a un gran fabricante de turismos de 200.000 parachoques al afio

al precio de 90€ la unidad.

El afio pasado tuvo unas pérdidas de 300.000€ debido a sus altos costes totales de fabricacion,

Se sabe que el coste variable unitario ascendid a 25€.

Para mejorar estos resultados se ha decidido renovar el proceso productivo y se dispone para

ello de dos alternativas de diferente configuracion tecnologica:

- La alternativa A supone unos costes fijos de 10.000.000 € al afio y un coste variable por

unidad de producto de 15€.

- La alternativa B es mads infensiva en mano de obra y sus costes fijos son el 80% de los

de la alternativa A, pero el coste variable unitario se calcula en 20€.

Se pide:
1- ¢ Cuaéles son los costes fijos anuales de su actual proceso productivo?

2- ;Cudl es la mejor alternativa de renovaciéon para el volumen de ventas de 200.000

parachoques?
3- ;Para qué volimenes de produccidn inferesard instalar la alternativa A?

4- Representar graficamente la solucion anterior.
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OPCION B

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES
(5 puntos)

1. Indicar las diferentes concepciones que conozca sobre la funcién que desempefia el

empresario en la empresa.
2. Citar las caracteristicas distintivas de acciones y obligaciones.

3. Explicar en qué consiste la estrategia de crecimiento por diversificacion y citar dos posibles

ejemplos para el caso de una zapateria de vestir.
4. Caracteristicas principales de las sociedades cooperativas.
5. Diferenciar las fuentes financieras que componen el patrimonio nefo de una empresa.

6. Criterios relevantes para la localizacion de un comercio de venta al piblico.

PARTE II: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION (2,5 puntos)

Andlisis del comportamiento del consumidor. La segmentacion de mercados: concepto y

criterios.
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PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA (2,5 puntos)

La situacién patrimonial de un pequefio comercio de articulos de confeccidn al 31 de diciembre

de 2011 se resume en los signientes conceptos que figuran valorados en euros:

Deudas de los clientes 3.800

Local comercial 22.200

Préstamo bancario a largo plazo 20,000

Ordenadores 2.300

Reservas acumuladas 1.600

Valor actual de las instalaciones 16.400

Dinero disponible en caja 600

Capital 30.000

Saldo a favor de la cuenta corriente bancaria 1,100
Valor de las mercaderias existentes en el almacén 12.200
Deudas a proveedores 6.300

Crédito bancario a devolver dentro de dos meses 10.000
Mobiliario 11.000

Deudas con Hacienda por impuestos debidos 1.700

A la vista de esta informacion, se pide:
1- Elaborar el balance de la empresa organizandolo por masas patrimoniales.

2- Calcular el Fondo de Maniobra (también llamado Fondo de Rotacién o Capital Circulante)
y comentar el resultado obtenido.

3- Valorar la situacién financiera de esta empresa utilizando los diferentes ratios que
conozea,
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ASIGNATURA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En el gjercicio de Bconomia de la Empresa se ofrecen dos opciones alternativas de examen.

Cada opcion consta de tres partes:

- En la parte I se formulan seis cuestiones breves de entre las cuales el alumno elegira

cinco que deberd responder de forma suficiente y concisa.

- En la parte II se propone una pregunta tedrica que el alumno desarrollard de forma

amplia.

- En la parte I1I se plantea una cuestion practica,

La puntuacién méaxima del examen serd de diez puntos, repartidos de la siguiente forma: 1
punto por cada una de las cinco preguntas de la parte I; 2,5 puntos para la pregunta de

desarrollo de la parte H; y 2,5 puntos para la cuestién préctica de la parte IIL

En la valoracion del examen se tendran en cuenta los siguientes aspectos:

- La precision, brevedad y claridad conceptual de las respuestas dadas a las cuestiones

de la parte L.

- La claridad en la exposicion del tema correspondiente a la parte II y el uso correcto
del vocabulario especifico, asi como los razonamientos expuestos y la interrelacion de

los conceptos utilizados.

- En la parte practica III, la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la
explicacion correcta de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de
céleulo se consideraran leves, salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno

1o razone ese resultado.

- Se penalizard una mala calidad en la presentacién formal del examen.
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